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RELAZIONI INDUSTRIALI
E AFFARI SOCIALI

- Inps: Conguaglio di fine anno 2012 dei contributi
previdenziali e assistenziali. Chiarimenti e precisa-
zioni sulle operazioni di conguaglio di fine anno per i
datori di lavoro che operano con il flusso UniEmens

- Legge 28 giugno 2012, n. 92 “Disposizioni in materia
di riforma del mercato del lavoro in una prospettiva di
crescita” e ss.mm. Trattamento di integrazione sala-
riale

- Inps: Legge 28 giugno 2012 n. 92 “Disposizioni in
materia di riforma del mercato del lavoro in una
prospettiva di crescita”: indennità di mobilità ordinaria
e trattamenti speciali di disoccupazione per l’edilizia

- Riforma Fornero - Breve commento alle circolari del
Ministero del Lavoro su intervalli tra contratti a termi-
ne, collaborazioni a progetto e rapporti con titolari di
partite IVA

- Coefficiente di rivalutazione del TFR dicembre 2012

FISCALE

- Convegno gratuito “IVA 2013: le novita’ sulla fattura-
zione Italia/Estero e la responsabilita’ solidale negli
appalti”, venerdì 25 gennaio ore 14.30

- Convegno rimborsi Ires da Irap indeducibile: la di-
spensa del relatore

POLITICHE INDUSTRIALI, RICERCA
E SVILUPPO, CREDITO E FINANZA

- Cessioni di prodotti agricoli e alimentari – Modifiche
contenute nel Decreto Crescita

- Apertura del bando pilota transnazionale per la pre-
sentazione di proposte di progetti di ricerca sul
patrimonio culturale

- Basilea 3: modificati i requisiti di liquidità delle ban-
che

- EXPO 2015: Bando di gara per la gestione della
Cascina Triulza durante Expo 2015

TRASPORTI

- Autotrasporto merci in conto terzi – Tratta di riferi-
mento per applicazione costi minimi di esercizio –
Nota Mintrasporti del 19 dicembre 2012

- Autotrasporto merci in conto terzi – Costi di esercizio
ai fini dei contratti stipulati in forma verbale e scritta –
Aggiornamento dicembre 2012

COMMERCIO ESTERO

- Fiere – Bulgarian Building Week 2013 – Sofia 20-23
marzo 2013

- Sudafrica – Esposizione temporanea settore arredo –
Cape Town 27 maggio-28 giugno 2013

- Vietnam – Forum di cooperazione economica – Roma
21 gennaio 2013

- Fiere – Cruise Shipping 2013 – Miami 11-14 marzo
2013

INNOVAZIONE

- Start-up innovative - Pubblicata la Guida sintetica -
Iscrizione entro il 16 febbraio 2013 per le società già
costituite al 19/12/12

TECNOLOGIE

- “IT Club FVG” - Invito a riunione - Mercoledì 23 gennaio
2013, ore 17.30

- Corso “Documenti professionali con Microsoft Word
2007” - 14 febbraio 2013

- Convegno: Acquisti della Pubblica Amministrazione -
Sportello informativo per l’accesso al Mercato Elettro-
nico - Udine - Palazzo Torriani, 29 gennaio, ore 10.00

- Incontri organizzati da Microsoft “Insieme per il territo-
rio” - 24 e 25 gennaio 2013

INTERNAZIONALIZZAZIONE

- Turchia: incontro con Ambasciatore turco in Italia
presso Unindustria Pordenone, venerdì 18 gennaio ore
10.00

AMBIENTE

- Discariche - prorogata fino al 31 dicembre 2013 la
possibilità di smaltire rifiuti ad elevato potere calorifico

- CONAI: adempimenti, scadenze ed obblighi per il
2013
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SICUREZZA SUL LAVORO

- Valutazione del rischio: proroga al 30 giugno per
l’autocertificazione per imprese con meno di dieci
dipendenti

EDILIZIA

- Notiziario Ance Fvg n. 1/2013
- Stop alle autodichiarazioni in classe G
- Contratto Collettivo di Lavoro integrativo per la Provin-

cia di Udine – Indennità di trasferta e di trasporto –
Elemento Variabile della Retribuzione – Modifiche
dal 1° gennaio 2013

MARKETING E ISTRUZIONE

- Convenzione con il Teatro Nuovo G. da Udine –
Prevendita spettacoli febbraio 2013

QUALITA'

- Uninotizie n° 1 del 15/01/2013

RISORSE UMANE

- La Vetrina di Unimpiego - I profili della settimana 14-
18 gennaio 2013

FORMAZIONE

- Personale - Corso paghe e contributi base ed appro-
fondimenti - Nuove date

- Management - Allenare e motivare un team: guidare
la squadra verso l’eccellenza

- Marketing - Come gestire le ricerche di mercato
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RELAZIONI INDUSTRIALI E AFFARI SOCIALI

14/01/2013 - Inps: Conguaglio di fine anno 2012 dei contributi previdenziali e assistenziali. Chiarimenti e
precisazioni sulle operazioni di conguaglio di fine anno per i datori di lavoro che operano con il flusso UniEmens
(Destinatari: Aziende interessate)

L’INPS, con circolare n. 151 del 28 dicembre 2012, ha fatto presente che con l’approssimarsi della fine dell’anno solare
si segna, in genere, il momento in cui i datori di lavoro sono chiamati a effettuare alcune operazioni di conguaglio riferite ai
contributi previdenziali e assistenziali. Per effetto di talune normative particolari, infatti, può essere necessario:

- pervenire a una precisa quantificazione dell’imponibile contributivo (art. 6 del D.Lgs n. 314/1997);
- applicare con esattezza le aliquote correlate all’imponibile stesso;
- imputare, all’anno di competenza, gli elementi variabili della retribuzione imponibile per i quali gli adempimenti contributivi

vengono assolti con la successiva denuncia del mese di gennaio 2013.

Di seguito si elencano le singole fattispecie:

1) variabili della retribuzione (D.M. 7 ottobre 1993);
2) massimale contributivo e pensionabile art. 2, c. 18 della legge n. 335/1995;
3) contributo aggiuntivo IVS 1%, art. 3-ter della legge n. 438/1992;
4) conguagli sui contributi versati sui compensi ferie a seguito fruizione delle stesse;
5) “fringe benefits” esenti non superiori al limite di € 258,23 nel periodo d’imposta (art. 51, c. 3 del T.U.I.R.);
6) auto aziendali;
7) prestiti ai dipendenti;
8) conguagli per versamenti di quote di TFR al Fondo di Tesoreria;
9) rivalutazione annuale del TFR conferito al Fondo di Tesoreria;
10) operazioni societarie. Termine per l’effettuazione del conguaglio.

In attuazione di quanto contenuto dalla deliberazione del Consiglio di Amministrazione n. 5 del 26.3.1993, approvata con
D.M. 7.10.1993, i datori di lavoro potranno effettuare le operazioni di conguaglio in argomento, oltre che con la denuncia di
competenza del mese di “dicembre 2012” (scadenza 16/1/2013), anche con quella di competenza del mese di “gennaio
2013” (scadenza 18/2/2013[1]), attenendosi alle modalità indicate con riferimento alle singole fattispecie. Considerato,
peraltro, che - dal 2007 – i conguagli possono riguardare anche il TFR al Fondo di Tesoreria e le misure compensative, si
fa presente che le relative operazioni potranno essere inserite anche nella denuncia di “febbraio 2013” (scadenza 18 marzo
2013[2]), senza aggravio di oneri accessori. Resta fermo l’obbligo del versamento o del recupero dei contributi dovuti sulle
componenti variabili della retribuzione nel mese di gennaio 2013. Riguardo ad alcune categorie di dipendenti pubblici, ovvero
al personale iscritto al Fondo Pensioni per le Ferrovie dello Stato e al Fondo di quiescenza ex Ipost, la sistemazione della
maggiorazione del 18 per cento prevista dall’art. 22 della legge n. 177/1976 potrà avvenire anche con la denuncia del mese
di “febbraio 2013”.

- Allegato disponibile sul sito Internet

14/01/2013 - Legge 28 giugno 2012, n. 92 “Disposizioni in materia di riforma del mercato del lavoro in una prospettiva
di crescita” e ss.mm. Trattamento di integrazione salariale (Destinatari: Aziende interessate)

L’INPS, con circolare n. 01 del 07 gennaio 2013, ha fatto presente che la riforma del mercato del lavoro, approvata con la
legge 28 giugno 2012, n. 92 (di seguito indicata come legge di riforma) ha introdotto alcune modifiche all’attuale sistema delle
tutele in costanza di rapporto di lavoro. In particolare, la legge di riforma ha definitivamente incluso nel novero delle imprese
destinatarie del trattamento di integrazione salariale straordinario alcune tipologie di imprese, oggi ammesse solo
annualmente al trattamento con specifici provvedimenti legislativi; tale legge ha, parimenti, messo a regime l’indennità di
mancato avviamento al lavoro per i lavoratori del settore portuale.

La legge di riforma ha, inoltre, modificato i requisiti per la concessione del predetto trattamento per le imprese in procedura
concorsuale. Inoltre, dal punto di vista dei beneficiari di prestazioni a sostegno del reddito, la legge di riforma ha abrogato la
normativa relativa al rilascio della dichiarazione di immediata disponibilità (DID) ed ha disciplinato le ipotesi di decadenza in
caso di rifiuto del beneficiario di essere avviato ad un corso di formazione o riqualificazione o di mancata regolare frequenza
senza giustificato motivo.

- Allegato disponibile sul sito Internet
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14/01/2013 - Inps: Legge 28 giugno 2012 n. 92 “Disposizioni in materia di riforma del mercato del lavoro in una
prospettiva di crescita”: indennità di mobilità ordinaria e trattamenti speciali di disoccupazione per l’edilizia
(Destinatari: Aziende interessate)

L’INPS, con circolare n. 02 del 07 gennaio 2013, ha fatto presente che La legge 28 giugno 2012 n. 92 (da ora legge di riforma)
e successive modificazioni, recante “Disposizioni in materia di riforma del mercato del lavoro in una prospettiva di crescita”
ha dettato nuove norme in materia di mercato del lavoro e di ammortizzatori sociali, introducendo un sistema di protezione
sociale basato su una tutela universale contro gli eventi che determinano una disoccupazione involontaria, attraverso
l’introduzione delle indennità di disoccupazione (ASpI) e della mini AspI (cfr. circolare INPS n.42/2012). La legge in esame
ha abrogato i seguenti trattamenti a partire dal 1 gennaio 2017: - indennità di mobilità ordinaria; - trattamento speciale di
disoccupazione per l’edilizia di cui al decreto legge 16 maggio 1994 n. 299 convertito con modificazioni dalla Legge 19 luglio
1994 n. 451; - trattamento speciale di disoccupazione per l’edilizia di cui agli artt. Da 9 a 19 della legge 6 agosto 1975 n. 427.
Di seguito si riassumono, per ciascuna delle prestazioni sopra elencate, le novità normative e le istruzioni operative durante
il periodo di transizione 1 gennaio 2013 – 31 dicembre 2016.

- Allegato disponibile sul sito Internet

16/01/2013 - Riforma Fornero - Breve commento alle circolari del Ministero del Lavoro su intervalli tra contratti a
termine, collaborazioni a progetto e rapporti con titolari di partite IVA (Destinatari: Tutte le Aziende)

In allegato, pubblichiamo un breve commento alle circolari nn. 27, 29 e 32 del Ministero del Lavoro aventi ad oggetto,
rispettivamente, la disciplina degli intervalli tra contratti a tempo determinato, le collaborazioni a progetto ed i rapporti di
collaborazione con i titolari di partite IVA. Alleghiamo, altresì, copia del D.M. del Ministero del Lavoro, in attuazione dell’art. 69
bis, comma 3, del d. lgs. n. 276 del 2003, introdotto dall’art. 1, comma 26, della legge n. 92 del 2012 (“legge Fornero”).

- Allegato disponibile sul sito Internet

18/01/2013 - Coefficiente di rivalutazione del TFR dicembre 2012 (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si porta a conoscenza delle aziende associate che l’indice ISTAT dei prezzi al consumo per le famiglie di operai e impiegati,
considerato al netto dei prezzi dei tabacchi, è risultato per il mese di dicembre pari a: 106,5 Il coefficiente di rivalutazione,
pertanto, sviluppato per comodità delle aziende associate secondo il disposto di cui all’art. 1, legge 20 maggio1982, n. 297,
risulta per il mese di cui sopra pari a : 1,03302885

- Allegato disponibile sul sito Internet

FISCALE

17/01/2013 - Convegno gratuito “IVA 2013: le novita’ sulla fatturazione Italia/Estero e la responsabilita’ solidale
negli appalti”, venerdì 25 gennaio ore 14.30 (Destinatari: Tutte le Aziende)

Sul fronte degli adempimenti Iva, il 2013 si apre all’insegna di cambiamenti operativi.
La Legge di Stabilità (L. 228/2012) ha recepito le nuove regole comunitarie previste dalla Direttiva 2010/45/Ue che

riguardano il nuovo contenuto delle fatture, le semplificazioni per la fatturazione elettronica, la nuova tempistica per la
fatturazione e l’integrazione delle operazioni con l’estero.

L’altra novità che impatta pesantemente sulla gestione amministrativa delle imprese è la responsabilità solidale per Iva e
ritenute negli appalti.

La norma, introdotta dal D.L. 83/2012, è già in vigore per i contratti stipulati dal 12 agosto 2012 i cui pagamenti sono effettuati
dall’11 ottobre 2012.

Molti sono gli aspetti dubbi di questa disposizione che dovranno essere chiariti da una circolare dell’Agenzia delle Entrate.
Nel frattempo, per consentire alle imprese di applicare la norma, occorre distinguere tra le poche certezze e i molti aspetti

controversi.
Per illustrare le novità sopra descritte, Confindustria Udine organizza un incontro gratuito sul tema: IVA 2013:

LE NOVITA’ SULLA FATTURAZIONE ITALIA/ESTERO E LA RESPONSABILITA’ FISCALE SOLIDALE NEGLI APPALTI.

Il convegno si terrà presso la sede di Confindustria Udine, a Palazzo Torriani in data venerdì 25 gennaio 2013 alle ore 14.30.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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Relatori dell’incontro saranno: la d.ssa Valentina Petrello, dottore commercialista in Udine, il dr Marco Paiola, dottore
commercialista in Udine e il dr Marcello Orsatti, fiscalista dell’Associazione.

Il convegno sarà visibile in videoconferenza dalla delegazione di Tolmezzo.
È richiesta l’iscrizione on-line entro mercoledì 23 gennaio p.v.: http://www.confindustria.ud.it/convegni/.
Le iscrizioni verranno accettate fino ad esaurimento dei posti disponibili. Per gli associati Confindustria Udine dotati di

username e password non è necessaria la compilazione del form completo.
Se ha dimenticato la password la richieda a: tecnologie@confindustria.ud.it. Gli atti del convegno saranno a disposizione

sul sito www.confindustria.ud.it al più tardi dalla mattina di venerdì 25 gennaio (si ricorda che gli stessi non verranno distribuiti
in forma cartacea).

Per eventuali ulteriori informazioni: dott. Marcello Orsatti tel. 0432- 276248, dr.ssa Serena Barbieri tel. 0432-276247, e-mail
fiscale@confindustria.ud.it.

- Allegato disponibile sul sito Internet

18/01/2013 - Convegno rimborsi Ires da Irap indeducibile: la dispensa del relatore (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si allega la dispensa del relatore del convegno di venerdì 18 gennaio ore 9.30 sui rimborsi Ires/Irpef da Irap indeducibile.

- Allegato disponibile sul sito Internet

POLITICHE INDUSTRIALI, RICERCA E SVILUPPO, CREDITO E FINANZA

16/01/2013 - Cessioni di prodotti agricoli e alimentari – Modifiche contenute nel Decreto Crescita (Destinatari:
Tutte le Aziende)

È stata pubblicata nella Gazzetta Ufficiale (Serie Generale n. 294 del 18 dicembre 2012) la legge 17 dicembre 2012, n. 221,
che ha convertito – con modificazioni - il decreto legge 18 ottobre 2012, n. 179, recante ulteriori misure urgenti per la crescita
del Paese (Decreto Crescita).

Il Decreto Crescita contiene due disposizioni che modificano alcuni aspetti dell’articolo 62 della legge n. 27/2012, che ha
introdotto in Italia un’articolata disciplina delle relazioni commerciali in materia di cessioni di prodotti agricoli e alimentari.

Gli interventi emendativi riguardano, in particolare, l’ambito di applicazione della nuova disciplina e il profilo della forma
scritta dei contratti.

Sotto il primo profilo, è stata esclusa l’applicabilità dell’intera disciplina ai contratti conclusi fra imprenditori agricoli, i quali
non costituiscono “cessioni” ai sensi di tale normativa.

In secondo luogo, ferma restando l’obbligatorietà della forma scritta, si prevede che la mancata indicazione degli elementi
essenziali (durata, quantità e caratteristiche del prodotto venduto, prezzo, modalità di consegna e di pagamento) per iscritto
non è più punita con la sanzione della nullità del contratto. Viene quindi meno anche il potere del giudice di rilevarne d’ufficio
l’invalidità. Tuttavia, è rimasto in vigore il potere dell’Autorità antitrust di irrogare sanzioni “amministrative” pecuniarie (da
516,00 a 20.000,00 euro) nelle ipotesi di violazione dell’obbligo di forma scritta.

Per ulteriori informazioni le aziende interessate possono contattare l’Area Politiche Industriali,Ricerca e Sviluppo, Credito
e Finanza di Confindustria Udine (tel. 0432 276239 –276236).

16/01/2013 - Apertura del bando pilota transnazionale per la presentazione di proposte di progetti di ricerca sul
patrimonio culturale (Destinatari: Tutte le Aziende)

Nell’ambito dell’Iniziativa di Programmazione congiunta JPI Cultural Heritage segnaliamo l’apertura dei termini per la
presentazione di progetti di ricerca sul patrimonio culturale, il cui termine ultimo per la presentazione delle proposte è fissato
per il 5 aprile 2013, ore 18.00. I partecipanti saranno informati circa le decisioni riguardanti i finanziamenti entro Agosto 2013.

Il budget complessivo ammonta a circa 3 milioni di euro e ciascuna proposta progettuale dovrà avere una durata massima
di 36 mesi.

Gli Enti promotori dell’iniziativa per l’Italia sono il Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca (MIUR) e il Ministero
per i Beni e le Attività Culturali (MiBAC).

Le tematiche di ricerca sulle quali si focalizza il bando pilota sono:
- Metodologie, strumenti (inclusi strumenti non invasivi) e modelli finalizzati alla comprensione dei meccanismi di danno e

degrado (inclusi gli effetti del weathering e dei cambiamenti climatici) del patrimonio culturale tangibile (inclusi edifici, siti
e paesaggio);

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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- Materiali, tecnologie e procedure per la conservazione del patrimonio culturale tangibile;
- Uso e riuso di edifici e siti, inclusa la relazione tra cambi di destinazione d’uso e politiche pubbliche, inclusi costi e valore

aggiunto (per esempio come risultato di regolamenti per la pianificazione e lo sviluppo urbano);
- Maggiore comprensione dei valori culturali, valutazione, interpretazione, etica e identità inerenti al patrimonio culturale

tangibile, intangibile e digitale.

Trasmettiamo in allegato la documentazione e la modulistica del bando. Per ulteriori informazioni le aziende interessate
possono visitare il sito ufficiale e/o contattare l’Area Politiche Industriali,Ricerca e Sviluppo, Credito e Finanza di Confindustria
Udine (tel. 0432 276239 –276236).

- Allegato disponibile sul sito Internet

17/01/2013 - Basilea 3: modificati i requisiti di liquidità delle banche (Destinatari: Tutte le Aziende)

Il 6 gennaio 2013 il Gruppo dei Governatori e dei Capi della Supervisione del Comitato di Basilea ha deliberato alcuni
interventi di modifica dell’Accordo di Basilea 3.

In particolare, oggetto della modifica è il “liquidity coverage ratio”: si tratta del coefficiente per il controllo della liquidità volto
ad assicurare che una banca mantenga un livello adeguato di attività liquide di elevata qualità che possano essere
prontamente convertite in contante. Tale requisito deve essere rispettato in modo continuativo.

Trasmettiamo in allegato un approfondimento in merito. Per ulteriori informazioni le aziende interessate possono
comunque contattare l’Area Politiche Industriali,Ricerca e Sviluppo, Credito e Finanza di Confindustria Udine (tel. 0432
276239 –276236).

- Allegato disponibile sul sito Internet

18/01/2013 - EXPO 2015: Bando di gara per la gestione della Cascina Triulza durante Expo 2015 (Destinatari: Tutte
le Aziende)

Expo 2015 Spa ha pubblicato il bando di gara per affidare a titolo gratuito la gestione e la valorizzazione dell’immobile a
un Consorzio/ATI/ATS composto da Organizzazioni della Società Civile al quale sarà riconosciuto il titolo di Concessionario
per tutta la durata dell’Esposizione Universale.

La cascina milanese occuperà un’area di 7.600 mq - di cui 4.400 di spazio aperto attorno al quale si articolano quattro edifici
(in parte storici soggetti a ristrutturazione e in parte di nuova costruzione temporanei) dedicata ad accogliere i visitatori durante
Expo 2015. Il Concessionario sarà titolare del diritto di gestione e di valorizzazione della Cascina Triulza dal momento della
consegna da parte di Expo 2015 fino al 1 giugno 2016.

I soggetti ammessi a partecipare al seguente bando sono:

- ONG (Legge n.49 del 1987).
- Organizzazioni di volontariato (Legge n. 266 del 1991).
- Persone giuridiche private (Legge n.461 del 1998, Dlgs n.153 del 1999).
- Cooperative sociali (Legge n.381 del 1991).
- Associazioni di promozione sociale (Legge n.383 del 2000).
- ONLUS (Dlgs n.460 del 1997).

La documentazione riguardante il progetto di gestione e valorizzazione di Cascina Triulza dovrà essere presentato ad Expo
2015 entro le h 12.00 del 15 febbraio 2013.

Trasmettiamo in allegato la documentazione e la modulistica del bando. Per ulteriori informazioni le aziende interessate
possono comunque contattare l’Area Politiche Industriali,Ricerca e Sviluppo, Credito e Finanza di Confindustria Udine (tel.
0432 276239 –276236).

- Allegato disponibile sul sito Internet

TRASPORTI

14/01/2013 - Autotrasporto merci in conto terzi – Tratta di riferimento per applicazione costi minimi di esercizio –
Nota Mintrasporti del 19 dicembre 2012 (Destinatari: Aziende ineressate)

Con propria nota del 19 dicembre 2012, il Ministero delle infrastrutture e dei trasporti ha fornito dei chiarimenti
sull’applicazione dei costi minimi di esercizio (per i contratti scritti e verbali con imprese di autotrasporto merci in conto terzi),
con riferimento ai criteri di calcolo della percorrenza.
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Il Ministero ribadisce la definizione di “tratta” a suo tempo fornita, intesa come la distanza chilometrica dal luogo di presa
in consegna a quella di riconsegna delle merci, passando attraverso le eventuali località di carico e/o scarico intermedie; a
fronte però della loro specificità, nel caso di utilizzo di veicoli cisternati adibiti al trasporto di prodotti petroliferi o di leganti
idraulici e prodotti affini, alla lunghezza della tratta come appena definita, andrà sommata la distanza chilometrica fra l’ultimo
luogo di riconsegna delle merci ed il primo luogo di successiva presa in consegna delle merci stesse; nulla invece è stato
precisato, rileva il Ministero, alla possibilità di intendere la tratta in termini giornalieri se non mensili.

Ecco quindi che il Ministero fornisce interessanti precisazioni, con riferimento ad ogni tipologia di trasporto.
Per i viaggi effettuati con lo stesso veicolo per un unico committente, è ammesso un calcolo chilometrico giornaliero su

cui, ai fini della determinazione del corrispettivo, si applicherà il corrispondente scaglione chilometrico di riferimento riportato
nelle tabelle mensilmente pubblicate dal Ministero delle infrastrutture e dei trasporti.

Diversamente, non può essere ammesso un calcolo che muova da una base mensile, perché l’applicazione dello
scaglione chilometrico di riferimento potrebbe generare delle incongruenze.

Nel caso di trasporto commissionato con un contratto scritto di durata (che per essere considerato tale deve
ricomprendere tutti gli elementi obbligatori di cui all’art. 6 del D. Lgs. n. 286/05), il corrispettivo può essere definito tenendo
conto della percorrenza chilometrica complessiva e, ove necessario, adeguato in applicazione del comma 5 dell’art. 83-bis
della legge n. 133/08. In tale ipotesi, il rispetto dei costi minimi potrà essere valutato in relazione alla percorrenza chilometrica
giornaliera del singolo veicolo.

- Allegato disponibile sul sito Internet

16/01/2013 - Autotrasporto merci in conto terzi – Costi di esercizio ai fini dei contratti stipulati in forma verbale e
scritta – Aggiornamento dicembre 2012 (Destinatari: Aziende interessate)

Sono stati resi noti da parte del Ministero delle infrastrutture e dei trasporti i costi di esercizio per i contratti di trasporto merci
su strada, redatti in forma scritta e verbale, aggiornati a dicembre 2012 tenendo conto della variazione del costo del gasolio
secondo l’ultima rilevazione del Ministero dello sviluppo economico.

I costi di esercizio si applicano sia ai contratti redatti in forma verbale che a quelli redatti in forma scritta. In base alle vigenti
disposizioni normative, per i contratti stipulati in forma non scritta, nel caso in cui il corrispettivo sia indicato per un importo
inferiore a quello che è il costo di esercizio per la categoria di riferimento, il vettore potrà chiedere il pagamento della differenza
e se il committente non adempie spontaneamente a tale richiesta entro 15 giorni, il vettore, entro i quindici giorni successivi
alla scadenza del termine indicato, potrà ricorrere al procedimento monitorio ai sensi dell’art. 638 del codice di procedura
civile; l’instaurazione di un tale procedimento monitorio (e non di una normale causa ordinaria) è sottoposto al termine di
decadenza di 15 giorni, decorsi i quali e nell’ambito del termine prescrizionale di cinque anni per i contratti verbali, il vettore
potrà procedere nei confronti del committente con i normali strumenti processuali. In caso di contratto non scritto, il mancato
riconoscimento al vettore da parte del committente del costo minimo di esercizio comporta altresì la sanzione amministrativa
pecuniaria pari al doppio della differenza tra quanto fatturato e quanto dovuto, sulla base della disciplina dei costi minimi
(questa sanzione non è invece prevista nei contratti scritti), secondo quanto introdotto dal DL. 95/12 di modifica della legge
n. 133/08, convertito nella legge n. 135/12.

In caso di contratto scritto e di contratto verbale, il mancato pagamento della fattura del vettore oltre il 90esimo giorno dalla
data di sua emissione comporta nei confronti del committente la sanzione amministrativa pecuniaria pari al 10% dell’importo
della fattura e, comunque, non inferiore a 1.000,00 euro (resta fermo il pagamento degli interessi moratori per pagamenti
compresi tra il 60° ed il 90° giorno dall’emissione delle fatture).

Le sanzioni di carattere amministrativo sopra indicate vengono constatate dalla Guardia di finanza e dall’Agenzia delle
Entrate durante i controlli ordinari e straordinari nelle aziende, per la successiva applicazione delle sanzioni ai sensi della
legge 24 novembre 1981 n. 689 Inoltre, nei contratti scritti all’impresa di autotrasporto merci in conto terzi non è riconosciuta
la possibilità di presentare ricorso per decreto ingiuntivo (procedimento monitorio), ma essa potrà agire solo per le vie legali
per ottenere l’eventuale conguaglio tariffario; sempre per i contratti scritti, l’azione del vettore per le differenze del corrispettivo
ha un termine di prescrizione di un anno, mentre nei contratti verbali il termine di prescrizione è di 5 anni.

Da notare che rispetto alla definizione della tratta, intesa come distanza chilometrica tra il luogo di consegna ed il luogo
di riconsegna, passando per i luoghi intermedi di scarico/carico, di recente è stato precisato che in ragione della specificità
dei veicoli cisternati per il trasporto di prodotti petroliferi e di leganti idraulici, alla lunghezza della tratta per tali merceologie
andrà sommata la distanza chilometrica fra l’ultimo luogo di riconsegna della merce ed il primo luogo di successiva presa
in consegna delle merci stesse. Per gli autotrasportatori merci, è stato introdotto dal 7 luglio 2012 (DL n. 95/12 convertito nella
legge n. 135/12) l’obbligo di indicare in fattura la lunghezza della tratta effettivamente percorsa, in caso di contratto verbale.

- Allegato disponibile sul sito Internet

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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COMMERCIO ESTERO

14/01/2013 - Fiere – Bulgarian Building Week 2013 – Sofia 20-23 marzo 2013 (Destinatari: Tutte le Aziende)

L’Ice organizza il coordinamento in forma privatistica delle imprese intenzionate a partecipare alla Bulgarian Building Week
in programma a Sofia dal 20 al 23 marzo 2013.

Si tratta di una fiera internazionale dedicate alle macchine, tecnologie e materiali per l’edilizia (porte, finestre, ceramica,
serrature, vernici, pavimentazioni, isolamenti, facciate, sistemi di riscaldamento, ecc.), inclusa l’edilizia stradale e comunale.

E’ la manifestazione più importante del settore in Bulgaria.
In allegato i dettagli operativi.

- Allegato disponibile sul sito Internet

14/01/2013 - Sudafrica – Esposizione temporanea settore arredo – Cape Town 27 maggio-28 giugno 2013
(Destinatari: Legno, Mobile e Sedia)

Tra maggio e giugno 2013 la Camera di Commercio di Udine organizza l’allestimento a Cape Town di una esposizione
temporanea dedicata al settore arredo, con i prodotti delle aziende partecipanti per le quali verrà organizzata anche una
missione con incontri bilaterali.

Il mercato sudafricano dell’arredamento presenta prospettive di crescita particolarmente interessanti per una serie di
motivi, quali la forte componente delle importazioni, la crescita del ceto medio di colore con atteggiamenti consumistici da
status, nonché per la funzione di hub commerciale che riveste nei confronti dei mercati africani limitrofi.

I dettagli dell’iniziativa sono spiegati in allegato.

- Allegato disponibile sul sito Internet

Vietnam – Forum di cooperazione economica – Roma 21 gennaio 2013 (Destinatari: Aziende interessate)

Come già anticipato con la news del 24 dicembre 2012, il 21 gennaio 2013 la Confindustria nazionale, in collaborazione
con l’Agenzia per la Promozione all’Estero e l’Internazionalizzazione delle imprese italiane ICE, riceverà la visita di una
delegazione della Repubblica Popolare del Vietnam guidata dal Ministro della Pianificazione Vietnamita, Mr. Bui Quang Vihn.

Il Ministro, parte di una importante delegazione governativa e imprenditoriale in visita in Italia, illustrerà i piani di sviluppo
e le opportunità di cooperazione soprattutto nei settori di alta tecnologia, informatica, comunicazioni, energie, meccanica,
manifatturiero infrastrutture e turismo.

L’incontro sarà un’importante occasione per conoscere più a fondo le novità legislative e politiche e per confrontarsi con
alcune importanti autorità del Vietnam. In allegato si riportano il programma provvisorio dell’iniziativa, i curricula dei Ministri
presenti e l’elenco provvisorio delle imprese.

Le imprese interessate a partecipare potranno registrarsi utilizzando il seguente link: http://www.confindustria.it/Aree/
opp4.nsf/Iscrizione?OpenForm

- Allegato disponibile sul sito Internet

14/01/2013 - Fiere – Cruise Shipping 2013 – Miami 11-14 marzo 2013 (Destinatari: Aziende interessate)

La Camera di Commercio di Udine promuove la partecipazione delle imprese del settore cantieristico-navale alla Cruise
Shipping, fiera internazionale di settore in programma a Miami dall’11 al 14 marzo 2013.

I dettagli dell’iniziativa sono riportati in allegato.

- Allegato disponibile sul sito Internet

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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INNOVAZIONE

18/01/2013 - Start-up innovative - Pubblicata la Guida sintetica - Iscrizione entro il 16 febbraio 2013 per le società
già costituite al 19/12/12 (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si comunica che all’indirizzo internet “ http://startup.registroimprese.it “ il Registro delle Imprese ha pubblicato la Guida
sintetica “Adempimenti amministrativi ed informazioni sulle nuove imprese dedicate all’innovazione” per l’iscrizione delle
società start-up innovative al Registro delle Imprese. La guida è stata redatta da Unioncamere con il coordinamento del
Ministero dello Sviluppo economico per un iniziale uso interno. Il Registro imprese precisa che presto sarà online la Guida
Operativa dettagliata.

La conversione (legge n. 221/2012) del decreto legge n. 179/2012 (cosiddetto “Decreto Sviluppo bis”) ha introdotto l’istituto
delle “start up innovative”.

Le “Start up innovative” godono di benefici (vedi guida allegata “L’impresa start-up innovativa art.25 comma 2") nel caso
soddisfino alcuni requisiti (vedi guida allegata “start-up - Le agevolazioni per l’avvio e la gestione d’impresa”) e si iscrivono
alla sezione speciale del registro delle imprese. Possono essere startup innovative sia società nuove, sia società già
costituite al 19/12/12 da meno di 4 anni, quest’ultime purchè si iscrivano nell’apposita sezione del registro delle imprese entro
60 gg dalla entrata in vigore della legge n. 221/12 (19 dicembre 12), cioè entro il 16 febbraio 2013.

L’ art. 25 comma 5 prevede anche l’ulteriore ipotesi delle ‘società-incubatore certificato’ di start-up innovative. Per queste
ultime i commi 6 e 7 prevedono che la disciplina sia integrata da un decreto del Ministero dello Sviluppo Economico entro 60
giorni dall’entrata in vigore della legge. Per queste particolari imprese societarie è necessario attendere l’emanazione del
decreto ministeriale prima di poter procedere alla loro iscrizione nella sezione speciale del registro delle imprese.

In allegato si riporta:
- Guida sintetica “Adempimenti amministrativi ed informazioni sulle nuove imprese dedicate all’innovazione”;
- Modello per la “Dichiarazione del possesso dei requisiti di impresa start-up innovativa”;
- Testo degli articoli da 25 a 32 del decreto-legge 18 ottobre 2012, n. 179 (pubblicato nel supplemento ordinario n. 194/L alla

Gazzetta Ufficiale 19 ottobre 2012, n. 245), coordinato con la legge di conversione 17 dicembre 2012, n. 221, recante:
«Ulteriori misure urgenti per la crescita del Paese.». (GU n.294 del 18-12-2012 - Suppl. Ordinario n. 208).

- Allegato disponibile sul sito Internet

TECNOLOGIE

14/01/2013 - “IT Club FVG” - Invito a riunione - Mercoledì 23 gennaio 2013, ore 17.30 (Destinatari: Tutte le Aziende)

I Responsabili dei sistemi informativi aziendali che hanno manifestato il loro interesse al progetto “IT Club FVG”, iniziativa
promossa da Confindustria Udine in collaborazione con il Gruppo “Telecomunicazione e Informatica”, sono invitati a
partecipare alla riunione indetta presso la sede di Confindustria Udine sita in Largo Carlo Melzi n° 2 in Udine, il giorno Mercoledì
23 gennaio 2013, ore 17.30

- Allegato disponibile sul sito Internet

15/01/2013 - Corso “Documenti professionali con Microsoft Word 2007” - 14 febbraio 2013 (Destinatari: Tutte le
Aziende)

Si informa che Confindustria Udine organizza il corso “Documenti professionali con Microsoft Word 2007” il prossimo 14
febbraio 2013.

Il corso permette di acquisire le conoscenze necessarie per creare documenti dall’aspetto professionale modulari o
complessi da creare anche in team. Alla fine del corso, i partecipanti saranno in grado di creare ripetitivi e personalizzati
(contratti, circolari, modulistica) o complessi (manuali, cataloghi, relazioni); contenenti foto, grafici e tabelle ed elementi
grafici.

Il corso e’ indirizzato alle persone che, in Azienda, producono documenti a supporto delle proprie o altrui mansioni, nel
campo commerciale, amministrativo, produttivo o di qualità.

In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276225 entro il 6 febbraio 2013.

- Allegato disponibile sul sito Internet

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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17/01/2013 - Convegno: Acquisti della Pubblica Amministrazione - Sportello informativo per l’accesso al Mercato
Elettronico - Udine - Palazzo Torriani, 29 gennaio, ore 10.00 (Destinatari: Tutte le Aziende)

L’Associazione ha inteso organizzare, in collaborazione con Consip, un apposito convegno di cui al successivo
programma, per illustrare i diversi meccanismi operativi ed i riflessi sugli acquisti degli enti locali con particolare riguardo alle
procedure di abilitazione.

In occasione del convegno verrà presentato anche lo Sportello Informativo Consip costituito presso l’Associazione che
fornirà alle imprese associate consulenza ed informazioni per l’accesso al mercato elettronico compresi gli adempimenti per
l’abilitazione.

- Allegato disponibile sul sito Internet

17/01/2013 - Incontri organizzati da Microsoft “Insieme per il territorio” - 24 e 25 gennaio 2013 (Destinatari: Tutte
le Aziende)

Il 24 e 25 gennaio 2013, si svolgeranno presso l’Università degli Studi di Udine, un convegno e degli incontri informativi
organizzati da Microsoft per parlare dello sviluppo delle piccole e medie imprese del territorio attraverso soluzioni
tecnologiche avanzate che superano i tradizionali vincoli legati a costi, tempi e complessità.

Per trasferire alle aziende le competenze richieste dal mercato e favorire l’inserimento dei giovani nel mondo del lavoro,
Microsoft, Banca Popolare di Vicenza, Pagine Gialle Italia e le Istituzioni del territorio hanno organizzato un’iniziativa dedicata
alle piccole e medie imprese, proponendo azioni concrete per farle crescere.

Due momenti di approfondimento e formazione per far emergere il valore dell’innovazione come elemento di sviluppo
grazie a soluzioni tecnologiche avanzate, nuovi servizi di comunicazione digitale e un approccio al credito basato su relazioni
solide con gli operatori economici locali.

- Allegato disponibile sul sito Internet

INTERNAZIONALIZZAZIONE

15/01/2013 - Turchia: incontro con Ambasciatore turco in Italia presso Unindustria Pordenone, venerdì 18 gennaio
ore 10.00 (Destinatari: Tutte le Aziende)

Unindustria Pordenone e Pordenone Export promuovono un incontro con l’ambasciatore di Turchia in Italia e i Presidenti
di Sace e ICE, il prossimo venerdì 18 gennaio a partire dalle ore 10.00 presso la sala Convegni di Unindustria Pordenone.

L’incontro si pone l’obiettivo di presentare alle aziende le potenzialità commerciali della Turchia e la presentazione dei
servizi per l’internazionalizzazione di Sace (Servizi Assicurativi del Commercio Estero) e di ICE (Agenzia per la promozione
all’estero e l’internazionalizzazione delle imprese italiane).

Le aziende interessate possono inoltrare l’allegato modulo di iscrizione entro il prossimo giovedì 17 gennaio.

- Allegato disponibile sul sito Internet

AMBIENTE

1401/2013 - Discariche - prorogata fino al 31 dicembre 2013 la possibilità di smaltire rifiuti ad elevato potere
calorifico (Destinatari: Tutte le Aziende)

Riceviamo notizia da Roma che il Consiglio dei Ministri nella riunione tenutasi nella mattina di venerdì scorso ha approvato
un decreto legge per superare situazioni di criticità nella gestione dei rifiuti esistenti in varie zone del territorio del Paese. Tra
le disposizioni contenute nel decreto legge vi è il differimento di un anno, dal 1 gennaio 2013, del divieto di smaltimento in
discarica dei rifiuti con potere calorifico inferiore (PCI) che supera 13000 Kj/Kg, “per consentire, nel pieno rispetto delle meno
severe norme europee, la gestione in discarica anche di questa particolare e diffusissima tipologia di rifiuti.” Con riserva di
ulteriori approfondimenti sul tema.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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14/01/2013 - CONAI: adempimenti, scadenze ed obblighi per il 2013 (Destinatari: Tutte le Aziende)

Riportiamo nel documento allegato una sintesi degli obblighi, delle scadenze e degli adempimenti che riguardano
produttori, importatori ed utilizzatori di imballaggi.

- Allegato disponibile sul sito Internet

SICUREZZA SUL LAVORO

17/01/2013 - Valutazione del rischio: proroga al 30 giugno per l’autocertificazione per imprese con meno di dieci
dipendenti (Destinatari: Tutte le Aziende)

Facciamo seguito alla nostra notizia sul punto - reperibile cliccando QUI -  per segnalare che la “legge di Stabilità 2013”
(L. 24 dicembre 2012 n.228, articolo 388, che si allega) ha prorogato al 30 giugno 2013 la possibilità di attestare tramite
autocertificazione l’avvenuta valutazione dei rischi (termine previsto dal comma 5 dell’articolo 29 del D.Lgs.81/2008).

La proroga è finalizzata a dar modo alle imprese, che hanno fino ad ora usufruito della possibilità di autocertificare l’avvenuta
valutazione dei rischi, di predisporre il documento di valutazione secondo le procedure standardizzate predisposte dalla
Commissione consultiva permanente ed emanate con decreto interministeriale 30 novembre 2012.

Per un combinato disposto di norme e in attesa di chiarimenti del Ministero del Lavoro sui quali daremo tempestiva
informazione, segnaliamo che l’obbligo di adozione e dell’elaborazione del documento di valutazione dei rischi secondo le
procedure standardizzate in aziende con meno di dieci dipendenti decorre dal 4 maggio 2013.

- Allegato disponibile sul sito Internet

EDILIZIA

14/01/2013 - Notiziario Ance Fvg n. 1/2013 (Destinatari: Costruzioni edili)

Sommario delle notizie pubblicate nel Notiziario Ance Fvg n. 1 dell’11 gennaio

- Allegato disponibile sul sito Internet

16/01/2013 - Stop alle autodichiarazioni in classe G (Destinatari: Aziende interessate)

È stato pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 290 del 13 dicembre 2012 il decreto 22 novembre 2012 del Ministero dello
sviluppo economico e delle attività produttive relativo alla Modifica del decreto 26 giugno 2009 recante “Linee guida nazionali
per la certificazione energetica degli edifici”.

Il decreto è entrato in vigore in maniera definitiva il 28/12/2012.
Punto centrale del decreto è l’abolizione dell’autodichiarazione di classe G prevista dall’Allegato A, punto 9 del DM

26.6.2009.
L’autodichiarazione, che poteva essere utilizzata dai proprietari di immobili di cattiva qualità energetica al momento della

compravendita è quindi abrogata, come richiesto dalla Commissione Europea; pertanto tale documento sarà sostituito con
una delle procedure semplificate già definite dal DM 26 giugno 2009, paragrafo 5.2, punto 2, che prevedono una diagnosi
energetica semplificata svolta da un tecnico, come disposto dalla direttiva europea e richiamato nel parere motivato della
Commissione.

Vengono inoltre aggiornati i casi in cui l’obbligo della certificazione energetica non sarà più obbligatoria al momento del
passaggi di proprietà; le categorie di edifici esclusi saranno: box, cantine, autorimesse, parcheggi multipiano, depositi,
strutture stagionali a protezione degli impianti sportivi, ruderi, scheletri strutturali e fabbricati al rustico.

In allegato il testo completo del Decreto e la Nota di approfondimento dell’Ance.
Si sottolinea che le Linee guida si applicano alle Regioni e Province autonome che non abbiano adottato propri strumenti

di certificazione energetica degli edifici e perdono la loro efficacia nel momento in cui dovessero entrare in vigore gli strumenti
attuativi regionali di certificazione energetica, nel caso della Regione Friuli Venezia Giulia la certificazione VEA.

Le Regioni e le Province autonome che hanno già provveduto al recepimento della direttiva 2002/91/CE sono comunque
tenute ad assicurare un graduale ravvicinamento dei propri strumenti di certificazione alle Linee Guida Nazionali.

- Allegato disponibile sul sito Internet
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18/01/2013 - Contratto Collettivo di Lavoro integrativo per la Provincia di Udine – Indennità di trasferta e di
trasporto – Elemento Variabile della Retribuzione – Modifiche dal 1° gennaio 2013 (Destinatari: Costruzioni edili)

Si richiama l’accordo per il rinnovo del contratto collettivo di lavoro integrativo per la provincia di Udine sottoscritto in data
3 agosto 2012 per ricordare che dal 1° gennaio 2013 variano gli importi delle indennità di trasferta e di trasporto.  mentre per
quanto concerne l’EVR si invitano le imprese interessate a sospendere l’erogazione sino a nuove indicazioni. Gli importi di
tali indennità sono indicate nell’allegato testo dell’accordo.

- Allegato disponibile sul sito Internet

MARKETING E ISTRUZIONE

14/01/2013 - Convenzione con il Teatro Nuovo G. da Udine – Prevendita spettacoli febbraio 2013 (Destinatari: Tutte
le Aziende)

Informiamo che a partire da martedì 22 gennaio, verrà aperta la prevendita del mese di febbraio.
Sarà quindi possibile acquistare biglietti per i seguenti spettacoli:
- BUS STOP del 3 febbraio 2013 ore 17.00 (“A teatro da Giovanni”)
- KHATIA BUNIATISHVILI del 4 febbraio 2013 ore 20.45
- IL PIPISTRELLO del 5 febbraio 2013 ore 20.45
- FAMILIE FLÖZ - INFINITA del 12 febbraio 2013 ore 20.45
- HEDDA GABLER dal 14 al 16 febbraio ore 20.45- 17 febbraio ore 16.00*
- BALLET NICE MEDITERRANEE del 20 febbraio 2013 ore 20.45
- SERVO DI SCENA dal 21 al 23 febbraio ore 20.45- 24 febbraio ore 16.00*
- DUE DI NOI del 26 e 27 febbraio ore 20.45 (replica del 27 fuori abbonamento)

*NOVITA’ 2012/2013: per le pomeridiane della prosa (turno D) è attivo il servizio baby-sitting per gli abbonati e i possessori
di biglietto (dettagli in allegato)

Si ricorda che titolari e dipendenti delle imprese associate possono usufruire della tariffa “ridotta” in caso di prenotazione
ed acquisto di un numero minimo di 15 biglietti per singolo spettacolo, utilizzando l’allegata scheda di prenotazione.

Per maggiori informazioni contattare l’Ufficio Gruppi del Teatro (tel. 0432 248419 - ufficiogruppi@teatroudine.it) dal lunedì
al venerdì dalle ore 10.00 alle ore 12.00.

- Allegato disponibile sul sito Internet

QUALITA’

17/01/2013 - Uninotizie n° 1 del 15/01/2013 (Destinatari: Tutte le Aziende)

Nell’approfondimento della presente notizia è allegato il notiziario UNI n. 1 del 15 gennaio 2013.
Di seguito si segnalano alcuni argomenti riportati dal Notiziario, di interesse per le aziende associate:
- “Arriva la neve... usate la testa”, la guida UNI dedicata alle norme tecniche sulle discipline sportive di stagione.
- Linee guida per l’iter di finanziamento per le costruzioni
- Attrezzature a pressione e sistemi geotermici a pompa di calore: tre progetti in inchiesta finale
- Una sosta in sicurezza… alla stazione di servizio
- Classificazione e specifiche dei combustibili solidi secondari (CSS)
- Determinazione del PH degli estratti acquosi in carta, cartone e paste: verso l’adozione di due norme ISO
- Macchine per fonderia e formatura dei metalli
- Macchine da cantiere

Il notiziario UNI contiene ulteriori informazioni utili per gli addetti alla certificazione e progettazione di processo e di prodotto.

- Allegato disponibile sul sito Internet
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RISORSE UMANE

18/01/2013 - La Vetrina di Unimpiego - I profili della settimana 14-18 gennaio 2013 (Destinatari: Tutte le Aziende)

La Vetrina di Unimpiego propone alle aziende interessate alcuni tra i profili più recenti di cui dispone, tutti precedentemente
colloquiati presso i propri uffici. I curricula/schede di questi candidati verranno inviati alle aziende, che ne faranno richiesta,
previa compilazione del modulo “Richiesta di personale”. Il costo del servizio è da intendersi SALVO BUON FINE: verrà
riconosciuto dall’azienda ad Unimpiego Confindustria Srl, solo nel caso in cui il servizio si concluda con l’assunzione di un
candidato. Per ogni ulteriore ed eventuale informazione sul servizio Vetrina e Ricerca di personale è possibile contattare la
dr.ssa Eva Pividori allo 0432/276217.

- Allegato disponibile sul sito Internet

FORMAZIONE

15/01/2013 - Personale - Corso paghe e contributi base ed approfondimenti - Nuove date (Destinatari: Tutte le
Aziende)

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Paghe e contributi base ed approfondimenti”.
Il corso si rivolge a tutte le persone che desiderano approfondire gli aspetti legati alla lettura e compilazione della busta paga

e tutte le tematiche ivi sottese. Il corso si terrà presso la sede di Confindustria a partire da lunedì 28 gennaio con inizio alle
ore 9.00. In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275.

Per informazioni: Area Formazione tel. 0432276203

- Allegato disponibile sul sito Internet

15/01/2013 - Management - Allenare e motivare un team: guidare la squadra verso l’eccellenza (Destinatari: Tutte
le Aziende)

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Allenare e motivare un team: guidare la squadra verso l’eccellenza”. Il
corso si rivolge a Manager, imprenditori, direzione risorse umane, direzione commerciale, quadri, capi area, dirigenti. Il corso
si terrà presso la sede di Confindustria a partire da lunedì 4 febbraio p.v. con inizio alle ore 9.00. In allegato si riportano i dettagli
del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni: Area Formazione tel. 0432276203

- Allegato disponibile sul sito Internet

15/01/2013 - Marketing - Come gestire le ricerche di mercato (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Come gestire le ricerche di mercato”. Il corso si rivolge a Direttore
marketing di medie e grandi aziende, Direttore Generale di piccole aziende; a tutti coloro cui spetta prendere decisioni di tipo
commerciale Il corso si terrà presso la sede di Confindustria martedì 5 febbraio p.v. con inizio alle ore 9.00. In allegato si
riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni: Area Formazione tel.
0432276203

- Allegato disponibile sul sito Internet
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